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І ЗЛОЎ ЛЕ НЫ!.. 
І НЕ ЗЛО ДЗЕЙ?

Зда ры ла ся гэ та за са вец кім 
ча сам, як той ка заў. Не як ле-
там, пас ля цяж ка га пра цоў на га 
дня, ма ла дыя хі рур гі ад ной з 
баль ніц са бра лі ся на пры ро ду, 
на пік нік. І са праў ды, ну ча-
му б ім не з'ез дзіць, ка лі ўсё 
для гэ та га ёсць: і пры ваб ныя 
дзяў чат кі-мед сяст рыч кі, і дар-
ма выя на піт кі-на ед кі ад удзяч-
ных па цы ен таў, і на ват транс-
парт свой у вы гля дзе ма шы ны 
«хут кай да па мо гі»...

Ка ра цей, па еха лі і мес цей ка 
аб лю ба ва лі фай нае — на вы-
со кім бе ра зе ра кі. А не па да лёк 
ад яго — свет лы ля сок, зя лё-
ны лу жок, не вя лі кая вё сач ка... 
Ды ў та кой пры га жос ці прос та 
грэх, зда ва ла ся, не вы піць! А 
по тым, вы піў шы, як след не за-
ку сіць... Што яны і ра бі лі — пры 
вог ні шчы, за раз мо ва мі, пры го-
жа, куль тур на, як са праўд ныя 
ін тэ лі ген ты.

Але ж — ве да ма, ма ла дыя 
— не раз лі чы лі кры ху.

Ду ма е це, піт во ў іх скон чы-
ла ся? Не, яно бы ло — і ві но, і 
кань як, а вось з ежы — ні ча-
гут кі не за ста ло ся: ні ска ры-
нач кі хле ба, ні ка ра мель кі, ні 
се ма чак...

Трэ ба, зна чыць, у кра му 
з'ез дзіць і не ча га да ку піць? 
Так. Але ж ба чыць кам па нія, 
што зу сім бліз ка на вы га не гу сі 
па су цца — жы вое мя са, мож на 
ска заць!..

Ну і па да лі ся хлоп цы (яны 
ж у нас па ляў ні чыя?) да той 
ча род кі, «акру жы лі» яе з усіх 
ба коў, ста лі ла віць.

Апен ды цыт, як ака за ла ся, 
вы ра заць пра сцей! Ва ўся кім 
ра зе толь кі ад на му з хі рур гаў 
па шчас ці ла — злаў чыў ся не-
як, зла віў гу са ка! І ўжо та ды на 
зайз драсць усім мед сяст рыч-
кам у абедз ве ру кі аб шча пе-
 рыў яго, пры ту ліў да ся бе і па-
нёс да ма шы ны, каб «апе ра-
цыю» зра біць па «пе ра са дцы» 
мя са...

Аж но тут ад куль ні вазь мі-
ся цёт ка з ра га ці най. З вёс кі, з 
край няй ха ты, вы бег ла і да вай 
ва ўсё гор ла кры чаць:

— Ку ды ты яго ня сеш, зло-
дзей?! Ану ад пус ці! Гэ та мой 
гу сак...

Хі рург, злоў ле ны, што на зы-
ва ец ца, на мес цы зла чын ства, 
ад ра зу ж спы ніў ся і ўміг пра-
цве ра зеў. Але га лоў нае, знай-
шоў што ска заць:

— Ды на це, за бі рай це вы 
сваю птуш ку! — абу рыў ся, вяр-
та ю чы ка бе це гу са ка. — Ду ма-
е це, яна мне па трэб на? Ды ні ў 
якім ра зе! Прос та на ма шы не 

па ка таць ха це ла ся. А вы «зло-
дзей», «зло дзей»...

Ка бе та ўваж лі ва па гля дзе-
ла на хі рур га, на яго кам па нію 
і са праў ды раз гу бі ла ся: ма ла-
дыя, пры го жыя, вя сё лыя лю дзі. 
Мо жа, яны і са праў ды ні чо га 
бла го га не ду ма лі, мо жа, прос-
та ха це лі па жар та ваць — па-
ка таць яе гу са ка на «хут кай 
да па мо зе»?

На тал ля Ка лі ноў ская.
г. Ві цебск.

КОЖ НЫ ВЫ БІ РАЕ 
ПА СА БЕ

Ня ма, ві даць, та го ча ла ве-
ка, які б не ве даў, што та кое 
пя чат ка? І не вя ліч кая ж, як 
быц цам, шту ко ві на, а без яе 
не мо жа пра ца ваць ні вод нае 
прад пры ем ства аль бо ўста-
но ва, без яе не па лі чаць са-
праўд ным ні во дзін да ку мент, 
да та го ж гэ та свай го ро ду 
сім вал ула ды.

Як свед чаць ар хе о ла гі, ка-
рыс та лі ся пя чат кай яшчэ ў 
ста ра жыт ным Ва ві ло не, і з тых 
ча соў яна не ду жа змя ні ла ся: 
бы ла і за ста ла ся, як пра ві ла, 
круг лай. Праў да, ра ней, каб 
па кі нуць ад бі так, пя чат ку трэ-
ба бы ло ў неш та аб мак нуць, 
аль бо...

Рас каз ва лі, су пра цоў ні ца 
бан ка не як спы та ла ў кал гас-
най бух гал тар кі, ча му гэ та ад 
ва шых да ку мен таў заў сё ды 
га рэл кай па ты хае? Тая ад ка-
за ла: «Дык гэ та ж наш стар-

шы ня ўвесь час на пя чат ку 
ху кае».

Смех сме хам, а я та го кі раў-
ні ка так са ма ве даў. І ска заць, 
што ён быў ні чо га не вар ты, — 
зна чыць, па шка да ваць яшчэ, 
бо не меў ча ла век ні ро зу му, 
ні сум лен ня, ні па трэб най аду-
ка цыі. Кал гас пры ім, мож на 
ска заць, на ла пат ках ля жаў, 
па куль на рэш це на агуль ным 
схо дзе гэ та га стар шы ню не скі-
 ну лі. Але ж но ва га аб ра лі, а 
ўла ды ў ча ла ве ка па-ра ней ша-
му ня ма, бо пя чат ку той бы лы 
стар шы ня но сіць у кі шэ ні га лі-
фэ і каб не ка му ад даць — на-
ват не ду мае.

Спра ва аж да пер ша га сак-
ра та ра рай ка ма партыі дай-
шла, да вя ло ся пад клю чыць 
мі лі цыю. Гэ та зна чыць, што 
ад ной чы ў кал гас пры еха лі ду-
жыя хлоп цы ў фор ме, за тры ма-
лі та го стар шы ню на вяс ко вай 
ву лі цы, вы вер ну лі кі шэ ні. І ўсё 
та ды ста ла на свае за кон ныя 
мес цы: гэ та зна чыць, у ка го 
ўла да, у та го і пя чат ка.

...Я, маг чы ма, не ўспом ніў 
бы гэ ту гіс то рыю, ка лі б ня даў-
на не па чуў тро хі па доб ную. Ад-

бы ла ся яна, праў да, не ў нас, 
але ж...

Там стар шы ня так са ма пя-
чат ку пры са бе тры маў.

І вось ад ной чы да яго ў кал-
гас пры яз джае ўпаў на ва жа ны 
— аж но з воб лас ці.

Не ве даю, як ця пер, а ра ней 
та кія бы лі — з лі ку чы ноў ні каў, 
і за ма цоў ва лі іх за кан крэт ны мі 
гас па дар ка мі, каб пры яз джа лі, 
да па ма га лі...

Та го ж упаў на ва жа на га 
пе ра паў ня лі ам бі цыі: ён усю-
ды ха цеў найперш ула ду па-
ка заць. Пры ехаў, зна чыць, і 
да вай вы свят ляць, ча му гэ та 
кам бай ны не ў по лі? Стар шы-
ня яму ка жа, што га дзі ны не 
прай шло, як дождж сціх, да 
та го ж і ра на яшчэ — збож-
жа не да спе лае. А той у крык: 
«Мно га вы ве да е це!.. Мне 
пля ваць!»... І да лей, што на-
зы ва ец ца, з пе най на гу бах: 
«Я за гад ваю! Усе кам бай ны ў 
по ле! Паў га дзі ны на збо ры!»

Стар шы ня кал га са вы слу-
хаў яго, моўч кі па лез у кі шэнь, 
вы цяг нуў ад туль пя чат ку, узяў 
сва ёй моц най ся лян скай ру кой 
да лонь та го ўпаў на ва жа на га, 
уклаў у яе гэ ты «сім вал ула ды» 
і ска заў: «Вось та бе, брат ка, гэ-
та пуд ра ні ца (ча мусь ці гэ так ён 
зваў ка ро бач ку з пя чат кай)... 
Тры май! І кі руй гас па дар кай 
сам».

— І што — ня ўжо ўзяў ся? — 
спы таў ся я ў апа вя даль ні ка.

— Ды дзе там? Ён жа не ду-
рань, каб з верх няй пры ступ кі 
служ бо вай лес ві цы спус кац ца 
на ніж нюю. Ле пей быць хвас том 
у ка ня, чым га ла вой у му хі.

Ва ле рый Гаў рыш,
г. Ча ву сы.

ЗА МУЖ ВЫЙ СЦІ 
ТРЭ БА ЗНАЦЬ...

Па ра дзя цін ства, зга дзі це ся, 
не за быў ная! А як на ша га, вяс-
ко ва га, дык яшчэ і ад мет ная. 
Ад мет ная, на прык лад тым, што 

мы не толь кі гой са лі па ву лі-
цах, гу ля лі, ку па лі ся ў рэч ках 
ды са жал ках, ка та лі ся на ве-
ла сі пе дах, сан ках і лы жах, — 
мы змал ку да па ма га лі сва ім 
баць кам: па сві лі ка роў, рва лі 
зел ле свін ням, су шы лі се на, 
па ло лі гра ды, кар мі лі ку ра нят. 
А за ад но — мно га му ву чы лі ся, 
пры вы ка лі да пра цы. Што по -
тым, у дарослым жыц ці, як 
знай шлі, што на зы ва ец ца!

З ча го тое да рос лае жыц цё 
па чы на ла ся? Ну, вя до ма ж, з 
та го, што на нас, дзяў чат, ста лі 
за гляд вац ца ра вес ні кі — мяс-
цо выя хлоп цы-пад лет кі. Мы ад-
чу ва лі іх нюю ўва гу, за ўва жа лі 
пер шыя па чуц ці, але ж ма ры лі, 
шчы ра ка жу чы, пра ін шых жа-
ні хоў.

Та ды вель мі прэ стыж ным 
лі чы ла ся вый сці за муж за вай-
скоў ца (пра біз нес ме наў ні хто 
не чуў, пра за меж ні каў так са-
ма...), бо ў іх жа і фор ма та кая 
пры го жая, і за ро бак да стой ны, 
і ра бо та з раз' ез да мі, зна чыць, 
свет па ба чыш...

Ка ра цей, мы, дзяў ча ты, 
спа лі і ба чы лі, як зной дзем, 
су стрэ нем та кіх вось хлоп цаў, 

як яны па ка ха юць нас, а мы — 
ад па вед на — іх, і як по тым, у 
са мых пры го жых су кен ках з 
бу ке та мі бе лых руж пой дзем 
по руч... Не толь кі па вяс ко вых 
ву лі цах, але і па жыц ці, якое 
ўяў ля ла ся нам што дзён ным 
свя там, у ней кіх вя лі кіх га ра-
дах, маг чы ма, на ват за ме жа мі 
Са вец ка га Са ю за,

Але ж што праў да, тое праў-
да: у не ка га ма ры збы ва юц ца, 
у не ка га не. Ва ўся кім ра зе 
вый сці за муж за вай скоў ца 
па шчас ці ла толь кі ад ной з нас 
— Ва лян ці не. Ужо не ў па мя-
ці, пры якіх аб ста ві нах, але ж 
яна та кі па зна ё мі ла ся са сва ім 
Эдзі кам, кур сан там ва ен на га 
ву чы лі шча. Ней кі час яны ліс-
та ва лі ся, а по тым той хло пец, 
ужо лей тэ нант, у бя лют кім кі-
це лі, пры ехаў у на шу вёс ку, 
каб за браць дзяў чы ну з са бой 
— аж но ў Перм скі край, ку ды 
і на праў ду «толь кі са ма лё там 
мож на да ля цець...»

Гэ та, ад нак, на шу Ва лю не
спа ло ха ла — па ля це ла, агле-
дзе ла ся там, па слу ха ла ін шых 
афі цэр скіх жо нак-пяс тух, якія 
на пе ра бой рас каз ва лі пра цяж-
кі быт, пра дэ фі цыт та ва раў, 
хма ры ка ма роў ды пра тое, 
што тут мож на звар' я цець ад 
ня ма ча го ра біць і ня ма чым 
за няц ца, і ста ла дзей ні чаць. 
Най перш, рас па ка ваў шы ча-
ма да ны ды на вёў шы без да-
кор ны ма ра фет у сва ім жыт ле, 
яна па да ла ся ў «раз вед ку» — у 
лес і по тым ста ла на сіць ад туль 
чар ні цы, бу я кі, па рэч кі, жу ра ві-
ны; га та ва ла ва рэн ні, кам по ты, 
са лі ла і су шы ла гры бы...

Гэ тых пры па саў, як пі са ла 
по тым ма ту лі, ха пі ла і са бе, і 
но вым сяб роў кам на ўсю зі му. 
А ў Перм скім краі яна, як вя до-
ма, доў гая...

Ду ма е це, ад гэ та га на ша 
бе ла ру сач ка ста ла су ма ваць? 
Ні чо га па доб на га: яна і та ды 
знай шла са бе ка рыс ны за ня-
так. Ад сюль, з Бе ла ру сі, ма-
ці пры сы ла ла ёй воў ну, ніт кі, 
з якіх дач ка вя за ла цёп лыя 
шкар пэт кі, пры го жыя ша лі кі і 
шап кі, без ру каў кі... Да та го ж 
па ве ча рах яны з му жам спя-
ва лі — то для ся бе і су се дзяў, 
то ў До ме афі цэ раў (Эдзік яе 
іг раў на гі та ры).

Та кім чы нам не як не ўпры-
кмет яны да ча ка лі ся пер шай 
вяс ны. І ўжо та ды Ва лян ці на 
ўзя ла ся за рыд лёў ку: пад вок-
на мі до ма муж па яе за га дзе 
па бу да ваў дзве цяп ліч кі. Ма ла 
та го, не ўза ба ве яго са слу жыў-
цы на вер та лё це да ста ві лі ім... 
па рач ку па рсюч коў.

Што і ка заць, по тым пра 
«за бой ства» га ва рыў увесь 
гар ні зон: хто ву хам па чуў, хто 
но сам (бо сма жа ні най пах ла на 
ўсю акру гу), а хто і за ста лом 
па ся дзеў. Да спа до бы прый шлі-
ся гас цям і пя чо нач ка, і на шы 
тра ды цый ныя клёц кі, і дра ні кі 
з мя сам. Гас па да рам жа пры-
ем на бы ло чуць сар дэч ныя 
сло вы пра іх руп лі васць і пра-
ца ві тасць, пра за ла тыя ру кі і 
доб рыя сэр цы.

Адзі нае — служ ба ў вай-
скоў цаў і са праў ды звя за на з 
раз' ез да мі. Так што праз ней кі 
час гэ та ся мей ка (ужо, да рэ чы, 
з дзвю ма да чуш ка мі) ад праў-
ля ла ся на но вае мес ца. Ста-
рое, аб жы тае, па кі даць бы ло 
не толь кі цяж ка, але і вель мі 
шка да...

Што, мо жа, ці ка ва — да гля-
даць іх бы лую гас па дар ку ўзя-
лі ся «ба я выя сяб роў кі» — тыя 
са мыя афі цэр скія жон кі-пяс ту-
хі, ка рэн ныя га ра джан кі.

Яны ж пры сяг ну лі, што не 
ад чэ пяц ца ад сва іх му жоў, па-
куль тыя не да ста вяць ім па-
ра сят.

Каб дзей ні чаць, ім, як ака за-
ла ся, па трэ бен быў прык лад.

Не дзі ва, што ма ю чы яго і 
та кі вось на дзей ны тыл, ма ла-
дыя афі цэ ры і са праў ды ча сам 
ста на ві лі ся ге не ра ла мі.

Тац ця на Ра ма на ва,
г. На ва по лацк.

Руб ры ку вя дзе 
Ва лян ці на ДОЎ НАР. 

dounar@zviazda.by

За ча пі лаЗа ча пі ла  ��

Н. ЛУБ НЕЎ СКАЯ. 
«ПРА ПА НУЙ ЦЕ 
СВАЕ ІДЭІ, А НЕ 
СКАР ДЗІ ЦЕ СЯ, 
ШТО ЎСЁ ДРЭН НА»
(«Звяз да» ад 29 ве рас ня)

— Скар дзіц ца і ча каць да па мо гі ад не ка га заў сё ды 
пра сцей. А каб па спра ба ваць вы ра шыць праб ле му са мо-
му... Ёсць у на шых лю дзей та кая ры са: ду маць, што та бе 
ўсе па він ны. На прык лад, атрым лі вае ча ла век 300 руб лёў 
у ме сяц і жа ліц ца ўсім, што не маг чы ма на та кія гро шы 
жыць. Дык знай дзі ін шую ра бо ту, вазь мі пад пра цоў ку! Не 
трэ ба ўсё зваль ваць на кры зіс.

А на конт пад трым кі ад біз не су вось што лі чу. Ла гіч на, 
ка неш не, што трэ ба бу да ваць не толь кі за баў ляль ныя і 
ганд лё выя цэнт ры, якія ця пер на кож ным кро ку. Але з ін-
ша га бо ку, ча му ней кая кам па нія па він на ад да ваць свае 
гро шы не зра зу ме ла на што? Згод ны з Аляк санд рам: хо-
ча це гро шай, да ка жы це, што вы на са мрэч ро бі це неш та 
ка рыс нае. Бо столь кі ак цый ця пер на зы ва юц ца «са цы-
яль ны мі», а які вы нік па сут нас ці і што з гэ та га прос та му 
ча ла ве ку — не ве да еш.

Анд рэй, г. Ба ры саў.

Т. ЛА ЗОЎ СКАЯ. «ЗЯМ ЛЯ БАЦЬ КОЎ» 

(«Звяз да» ад 1 каст рыч ні ка)
— На свя та вёс кі Та ра са ва мя не за пра сіў ся бар з Мін-

ска, да яко га я пры ехаў у гос ці з Ра сіі. Вель мі ўра зі ла, як 
жы вуць і ад па чы ва юць та ра саў цы. Ды і сам на се ле ны 
пункт вы гля дае чыс тым, па-хат ня му ўтуль ным. Тут я да ве-
даў ся пра ту тэй ша га на ста я це ля хра ма Рас тва Пра свя той 
Ба га ро дзі цы ай ца Сер гія, які да ма га ец ца, каб жы ха ры 
Та ра са ва бы лі як ад но цэ лае. І шмат ро біць для гэ та га. 
Па коль кі ў вёс цы ня ма ін шых са цы яль ных аб' ек таў, свя тар 
імк нец ца аб' яд наць лю дзей ва кол царк вы. Ён лі та раль на 
фан та нуе но вы мі ідэ я мі. Па бу да ва лі царк ву. Зда ва ла ся 
б, мож на су па ко іц ца. Не, па трэб на зва ні ца — уста ля ва лі. 
Трэ ба ку пель, каб паст ва маг ла аку нуц ца пад час Ва дох-
ры шча, і раз дзя валь ні — улад ка ва лі. Але і гэ та не ўсё. Ка лі 
дзе ці пры хо дзяць у царк ву, то не мо гуць пры ла жыц ца да
іко наў, якія разме шча ны на ўзроў ні да рос ла га ча ла ве ка. 
Ма ці вы му ша ны пры па ды маць ма лых, каб па ца ла ва лі 
аб раз. І ай цец Сер гій за ду маў ад крыць царк ву... для дзя-
цей! Гэ та бу дзе, на маю дум ку, та кая пер шая ўні каль ная 
свя ты ня не толь кі ў Бе ла ру сі, але і ў кра і нах СНД. А мо жа, 
на ват і ў Еў ро пе!

У пла нах ай ца Сер гія — па бу да ваць куль тур ны цэнтр з 
ак та вай, трэ на жор най за ла мі, біб лі я тэ кай як пра ва слаў най, 
так і свец кай. Ужо за кла дзе ны фун да мент, па чы на юць уз-
во дзіць сце ны. Усё ро біц ца за кошт ах вя ра ван няў лю дзей, 
якія не шка ду юць гро шай на бо га ўгод ныя спра вы.

Аляк сандр ПУ ХАЎ, Ле нін град ская воб ласць.

С. БА РЫ СЕН КА. «РАЗ' ЮША НАСЦЬ 
НА ПУС ТЫМ МЕС ЦЫ»
(«Звяз да» ад 5 каст рыч ні ка)

— На сва ім вя ку я па ба чы ла ня ма ла на чаль ні каў-кры ку-
ноў, якія не ўме лі ці на ват і не ха це лі стры маць свой гнеў. 
Зда ец ца, та кая мо да ўка ра ні ла ся яшчэ ў «са ўдэ піі», ка лі 
га лоў ным бы ло ка лек тыў нае, а ін ды ві ду ум — гэ та, маў ляў, 
ні хто і зваць яго ні як, та му пры ні жай, тап чы, ра ві... А бы-
вае, у пад па рад ка ван ні муж чы ны-кі раў ні ка — жан чы на. І 
ні хто ж яму, не ба ра ку, не пад ка жа, што крык — так са ма 
гвалт! Што да біц ца плё ну та кім чы нам — усё роў на што 
ча каць чыс тай ва ды ў ка ло дзе жы, ку ды плю еш... Але і са-
мо га кры ку на шка да. Ні я ка га ж зда роўя не хо піць!

Пас ля філь ма «Д'я бал но сіць Prada» рап там ста ла яс на, 
што там, за мя жой, мож на паў шэп там (!) пра мо віць уся го 
па ру слоў, і той, ка му яны ад ра са ва ныя, ужо дак лад на ве-
дае, ку ды пай сці і што зра біць. Мяр кую, ка лі ней кай на шай 
ар га ні за цыі ўдас ца на ла дзіць пра цоў ны пра цэс ме на ві та 
та кім чы нам, ка лі шэпт кі раў ні ка і зра зу ме юць, і па чу юць, 
і зро бяць усё як трэ ба... Гэ та бу дзе вель мі і вель мі па спя-
хо вая ар га ні за цыя! Але не хут ка ўба чыць пос пех той, хто 
не здоль ны зра біць так, каб гне ву ды кры ку прос та не 
бы ло мес ца. Ні ў сад ку, ні ў шко ле, ні ва ўні вер сі тэ це, ні на 
ра бо чым мес цы. Толь кі для гэ та га нам яшчэ трэ ба вель мі 
і вель мі па пра ца ваць. Над са бой.

Юлія, г. Мінск.

Н. ЗІ ГУ ЛЯ. «І НІ Я КІХ МІ ФАЎ...» 

(«Звяз да» ад 5 каст рыч ні ка)
— Шчы ра па зайз дрос ці ла сту дэн там МДУ імя Ку ля шо-

ва. Я са ма сту дэнт ка, але ін шай ВНУ, і ў на ступ ным го дзе 
мя не так са ма ча кае раз мер ка ван не. Ехаць у «ні ку ды» 
вель мі страш на. Мы ж на ват прак ты ку пра хо дзім у го ра-
дзе. Пра тое, каб па бы ваць на мес цах па тэн цый на га раз-
мер ка ван ня, на ват ма рыць не да во дзіц ца. А «чар но быль-
скія» ра ё ны — гэ та на огул пры суд. Ад ра зу ў га ла ву ле зуць 
дум кі, як гэ та ад кру ціц ца ад та ко га ва ры ян та. Аказ ва ец ца, 
там не вель мі дрэн на. Ды яшчэ та кія льго ты. Пер шы раз 
чую, каб ма ла дым спе цы я ліс там да ва лі 200 ба за вых ве-
лі чынь пры ўмо ве, што яны 5 га доў ад пра цу юць. Вель мі 
ха це ла ся б да ве дац ца, якія яшчэ іс ну юць прэ фе рэн цыі для 
ма ла дых спе цы я ліс таў у чар но быль скіх ра ё нах і сель скай 
мяс цо вас ці. Ча мусь ці пра гэ та ва ўні вер сі тэ тах не рас каз-
ва юць. А шка да. Лю бо га ча ла ве ка перш за ўсё ці ка віць 
быт, тыя ўмо вы, у якіх ён бу дзе іс на ваць. Вель мі ўдзяч на 
га зе це, што яна за кра ну ла та кую хва ра ві тую для мо ла дзі 
тэ му. Пры ем на бы ло да ве дац ца, што пра гэ та ду ма юць 
на ўзроў ні Са юз най дзяр жа вы. Вель мі ка рыс ны пра ект. 
Спа дзя ю ся, што ён і да лей бу дзе дзей ні чаць.

Ма ры на С., Ма гі лёў
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